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2020 年湖北省义务教师招聘考试

小学数学

一、单选题，共 12 小题，每小题 4 分，共 48 分。

1. 每年的第三季度的天数是（ ）

A.90 B.91 C.92 D.93

2. 如果▲➗█=8，那么（▲x3）➗（█x6）的商是（ ）

A.4 B.8 C.12 D.24

3. 一个大于 0的数乘以一个真分数，所得到的积和原来的数比（ ）

A变小 B 变大 C 不变 D不确定

4. 下列计算式正确的是（ ）

A.
853 xxx 

B.   933 xx 

C. xyyx 853 

D.
236 xxx 

5. 把 4 个同样的小方块摆成如下图的立体图形，如果再加一个大小相同的小方块后，从正

面看到的形状不变，小方块不同的添法有几种（ ）

A.3 种 B.5 种 C.6 种 D.8 种

6. 如图，任意转动正六边形转盘一次，当停止转动时，指针指向大于 4 的数的概率是( )

A.
6
1

B.
3
1

C.
2
1

D.1

7. 豆豆双休日想帮妈妈做事，洗衣服（洗衣机洗）需要 20 分钟，扫地需要 6 分钟，擦家具

需要 10 分钟，晾衣服需要 5 分钟，请问做完这些最少需要花（ ）分钟？

A.21 B.25 C.26 D.41

8. 已知 为锐角，且 cos =
2
1
，则 =( )

A.30° B.45° C.60° D.75°
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9. 某小组 5 名同学一周内参加家务劳动时间如下：

劳动时间（小时） 2 3 4 5

人数 1 1 2 1

那么关于劳动时间这组数据，正确的是（ ）

A. 中位数是 2

B. 中位数是 3

C. 中位数是 4

D. 中位数是 5

10. 古希腊人常用小石子在沙滩上摆形状来研究数，例如他们研究过图 10-1 中的

1,3,6,10...可表示为三角形，将其称为三角形数，类似的，图 10-2 中的 1,4,9,16...是正

方形数，下列数中既是三角形数又是正方形数的是（ ）

A.15 B.25 C.900 D.1225

11. 激发学生的数学学习兴趣，提高教学质量的关键（ ）

A.生动有趣的教学形式和方法

B.严厉的教学方式

C.机械的教学形式和方式

D.高标准严要求

12. “数感形成和问题解决”都是过程性很强的数学活动，教学中，我们应努力将生活中实

际问题的解决过程体现（ ）

A.通俗化

B.简易化

C.一般化

D.数学化

二、填空题，共 6 小题，每小题 3 分，共 18 分。

13. □□△△△□□△△△□□△△△...第 103 个图形是_______。

14. 教学设计的书写格式有多种，概括起来分为文字式、_______、程序式三大类。

15. 不透明盒子里放着 6个球，其中 3红 2白 1绿，除了颜色之外无其他差别，取 1个球，

是绿球的概率是_______。

16. 课程分为国家课程、地方课程、_______。

17. 《义务教育数学课程标准（2011 年版）》明确了义务教育阶段数学课程的总目标，并

从知识与技能、_______、解决问题、情感与态度等 4 方面作出了进一步的阐述。

18. “综合实践”学习，是学生通过观察、实验、调查、设计等学习活动，经历提出问题、

明确问题、探索问题、_________的过程。
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三、解答题，共 2 小题，每小题 8 分，共 16 分。

19. 一列斐波那契数列 1，1，2，3，5，8，13，21，......此数列的第 2020 项除以 8 的余

数是多少？

20. 某游乐园开园前检票口已经有一部分游客在排队了，检票开始后陆续又有游客前来排

队，平均每分钟来 10 人，一个检票口每分钟检票 25 人，如果开两个检票口，刚好 3 分钟就

没有人排队了，如果只开放 1个检票口，那么检票开始几分钟后没有人排队了？

四、综合题，共 2 小题，其中第 21 题 8 分，第 22 题 10 分，共 18 分。

21. 在学习“植树问题”课程中，某教师的教学片段如下：

教师：我们用一条线段表示 100 米的小路，每隔开 5 米栽一棵，大家可以用自己喜欢的

图案去表示树，每隔 5 米种一棵，每隔 5 米种一棵，照这样一棵一棵的种下去...是不是很

麻烦？

教师：为什么觉得麻烦呢？

学生：因为 100 米里面有 20 个 5 米，太多了。

教师：也就是说 100 米在这道题中显得数据有点大，因此画图时会比较麻烦。像这样比

较复杂的问题，我们可以先从简单一些的情况入手进行研究。比如，我们可以先选取 100

米中的一小段研究。

教师演示课件，边演示边说明。

教师：我们选取 100 米中的 20 米来研究，用一条线段表示 20 米，每隔 5米栽一棵，也

就是说树的间隔是 5米。（教师板书）

教师:大家看一看，我们把这段路平均分成了几段？也就是有几个间隔？栽了几棵树？

根据以上教学片段，回答下列问题：

（1）简要分析该教学片段的设计意图；

（2）该教学片段是“数学广角”的教学内容，结合本教学片段谈谈“数学广角”的教

学目标有哪些？
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22. 下面是义务教育教科书（人教版）四年级下册“平均数”的教学内容，请认真阅读，并

按要求回答问题。

（14+12+11+15）÷4

=52÷4

=13

（1）如指导小学高年级学生学习，试拟定教学目标；

（2）教学过程设计一般含有课前导入、探究新知、巩固新知、作业布置等环节，请依据拟

定的教学目标，写出本节课探究新知环节的教学设计。

可以看出平均每

人收集了 13 个

也可以像下面这样计算

13就是这 4个数的平均数


